

# 捨己的愛

當我有所領悟，願意把心門打開，主的愛隨即融化我的心。

文／美意 圖／艾比

**結婚25週年**，只想拍一張全家福照片和一趟兩個人的旅行。因為老公和兒子都健康平安，我還擁有平凡悠閒的生活，這些都是我感謝的泉源，在我腦海裡算是一幅溫馨而美麗的圖畫，別無所求了，已經夠了。感謝神充滿我，我才能夠感到滿足而喜樂。

當我沉浸在這滿足而喜樂的幸福中，卻沒想到竟然會跟老公發生了爭執。對事情的看法分歧、各持己見，錯愕的是，他居然不溝通、不講話，直接離家出走。這是什麼狀況啊，應該是我發飆才對吧！當晚兒子邀我一起禱告，我拒絕了，他寫了一張紙條給我說：「要像主耶穌愛妳一樣，愛阿爸唷！」但我就是不接受兒子的規勸，也不聽聖靈的安慰，自己陷在黑暗的泥沼裡沉淪！沉淪！我的心好痛，自問我是犯了多大的錯，需要這樣對待我，好殘忍！每天以淚洗面，心痛而無法理解。

已經一個星期了，老公依然沉默沒有回家，我也依然硬著心封閉自己，情緒更是崩潰到好像掉進了無底洞的深淵中，無法自拔。認為沒有辦法接受，也沒有辦法釋懷，



信仰  
專欄

行道體悟



所以即使告訴主耶穌也沒有用，我一次又一次銷滅聖靈的感動，頑固的拒主於門外。

但主耶穌就是這樣的愛我，用溫柔、寬容、恩慈引領我回頭。

**讚美詩349首——主耶穌正等待，要進你心懷，何不請救主進來？無世上事能使你與主隔開，快回應耶穌的愛。若願親近救主，到主面前來，祂慈手為你展開。除去憂悶黑暗，快將主接待，祂永遠在你心懷。你心門外救主耐心等待，現在祂仍願施慈愛。問你是否願意把心門打開，讓耶穌進你心懷。**

這首詩歌道盡了主耶穌對我的愛，祂沒有放棄我，更是耐心等待我，聲聲呼喚我，我因主耶穌這樣愛我而痛哭流涕，因我辜負祂對我的愛。

當我有所領悟，願意把心門打開，主的愛隨即融化我的心，我求主憐憫我，我求主赦免我，我求主開路，我求主賜我智慧化解這次僵局。於是我主動傳了一段經文給老公，希望我們都能回到主的面前來，「一切苦毒、惱恨、忿怒、嚷鬧、毀謗，並一切的惡毒，都當從你們中間除掉；並要以恩慈相待，存憐憫的心，彼此饒恕，正如神在基督裡饒恕了你們一樣」（弗四31-32），我也開始振作，反省自己，奮力脫離魔鬼的網羅。

又過了一個星期，老公依然沉默沒有回家。神的靈卻在我裡頭動工，帶領我學習愛的真諦，用心體會主耶穌是如何的愛我。

### 祂的愛是犧牲的，捨棄自己的榮耀

祂本有神的形像，不以自己與神同等為強奪的，反倒虛己，取了奴僕形像，成為人的樣式；既有人的樣子，就自己卑微，存心順服，以至於死，且死在十字架上（腓二6-8）。

### 祂的愛是無條件的，為罪人死

因我們還軟弱的時候，基督就按所定的日期為罪人死。為義人死，是少有的；為仁人死，或有敢作的。惟有基督在我們還作罪人的時候為我們死，神的愛就在此向我們顯明了（羅五6-8）。

### 祂的愛是心甘情願的，為將自己的百姓從罪惡裡救出來

基督照我們父神的旨意，為我們的罪捨己，要救我們脫離這罪惡的世代（加一4）。

### 祂的愛是一味的付出，不求回報

所以，你們該效法神，好像蒙慈愛的兒女一樣。也要憑愛心行事，正如基督愛我們，為我們捨了自己，當作馨香的供物和祭物，獻與神（弗五1-2）。



主耶穌就是這樣愛我，為我捨棄自己，我算什麼，竟能得到這樣的愛，我好激動，我又因主耶穌這樣愛我而痛哭流涕，因我辜負祂對我的愛。

因著主耶穌的愛，激勵我，想要學習效法祂捨己的愛，但我不知道，我可不可以行得出來，因為要捨棄自己的認知（明明就是他理虧），還要犧牲，無條件，心甘情願，一味的付出，不求回報的愛他，不管他懂不懂。真的好難喔！感謝主，聖靈感動我，願意因著主耶穌的愛試試看，踏出一步。於是我傳了第二封簡訊給老公：「你氣得離家出走，我氣得沒有離家出走而已；你堅持是芝麻蒜皮的事，我堅持是不在乎我；你不能體諒我，我也不能理解你；或許我們都心痛不已，陷在黑暗的泥沼裡。原來我們都太不了解對方，你是那麼的簡單，我是那麼的細膩，那不就是課堂上所學的男人與女人的不同嗎？我們都自以為是，各有堅持，不退讓。感謝慈愛的天父，伸手拯救我；突然間，我好像看到鏡子裡的我，原來你就是我，我就是你，都期待對方能了解自己；奇妙的是我能體諒你了，也能理解你了，因為你的執著，就好像我的執著；你生氣，就好像我生氣；你心痛，就好像我心痛；你受苦，就好像我受苦，我不要你受苦，因我知道有多苦，老公原諒我吧，我跟你道歉！」

隔天老公回家了，我卻又哭了三天，因為覺得好委屈，又覺得很感動，效法主耶穌捨己的愛，真的不容易；但感謝主，兒子寫給我的話「要像主耶穌愛妳一樣，愛阿爸唷！」我做到了，是因著主耶穌的愛，我們才能真正的愛。

我們愛，因神先愛我們（約壹四19）。

你們要彼此相愛，像我愛你們一樣；這就是我的命令（約十五12）。

一切恢復平靜，好像做了一場夢，我的內心還是激昂澎湃，原本無風無浪的寧靜海，居然能一夕之間狂風駭浪，幾乎要吞滅一艘船，主啊！世上風浪真可怕，但謝謝祢，領我不走差，能從困境中得造就。原來這是結婚25週年的結婚禮物，居然這麼有深度，這麼刻骨銘心，比珍珠，比鑽石還寶貴。哈利路亞，讚美主耶穌。

